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  BRM.0002.6.2019.JB 

  EOD: 65197/2019/P 

 

 
 

 

 
Protokół Nr VI/2019 

z VI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 27 czerwca 2019 roku 
w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 
 

 

 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.00                               Zakończenie obrad godz. 15.15 
 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

 
Otwierając obrady VI sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Antoni Czyżyk stwierdził, że 

w związku z ogólnym stanem 25 radnych obecnych jest 24 radnych, co pozwala Radzie Miejskiej na 
podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.   

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady przywitał radnych, Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów Miasta, 

Sekretarza Miasta, dyrektorów departamentów i jednostek organizacyjnych, reprezentantów związków 
zawodowych, ugrupowań społeczno-politycznych i organizacji pozarządowych, przedstawicieli środków 
społecznej komunikacji, wszystkich przybyłych gości i mieszkańców Miasta. 

Lista gości obecnych na sesji stanowi załącznik do protokołu.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym 
– wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji – radni otrzymali porządek obrad z projektami uchwał Rady 

Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Radę, że: 

1. Prezydent Miasta wnosi o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2019 na druku nr 9A/VI - projekt uchwały 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej wnosi o: 

1. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie skargi A.W. na Dyrektora 
Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Elblągu na druku Nr 34 A/VI – projekt uchwały 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu uchwały 

na Druku Nr 9A/VI. 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się - 

wprowadziła do porządku obrad VI sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 9A/VI. 
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Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący poinformował, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem projektu uchwały 

na Druku Nr 34A/VI. 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się - 

wprowadziła do porządku obrad VI sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 34A/VI. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

 
3. Przyjęcie protokołu z sesji V. 

 
4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

 

5. Raport o stanie Miasta za 2018 – DRUK NR 1/VI; 
1) debata nad raportem o stanie Miasta: 

• udzielenie głosu mieszkańcom Miasta Elbląga zgodnie z art. 28aa ust. 7 i 8 ustawy 

o samorządzie gminnym, 

• udzielenie głosu radnym, 

• zakończenie debaty; 
2) podjęcie uchwały o udzieleniu Prezydentowi Miasta wotum zaufania  

– DRUK NR 2/VI. 
 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Elbląg za rok 2018 wraz z projektami uchwał  

w sprawie: 
1) zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2018 

– DRUK NR 3/VI; 
2) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2018 

– DRUK NR 4/VI; 

3) udzielenia absolutorium – DRUK NR 5/VI; 
4) nieudzielenia absolutorium – DRUK NR 6/VI. 

 
7. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miasta Elbląg za rok 2018  

– DRUK NR 7/VI. 
 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej: 

1) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2019-2034 – DRUK NR 8/VI; 

2) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 – DRUK 
NR 9/VI; 

3) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 – DRUK 

NR 9A/VI; 
4) projekt uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Warmińsko 

– Mazurskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie – DRUK Nr 10/VI; 
5) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala Miejskiego 

św. Jana Pawła II w Elblągu za rok 2018 – DRUK NR 11/VI; 

6) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu za rok 2018 – 

DRUK NR 12/VI; 
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7) projekt uchwały zmieniający Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK 

NR 13/VI; 
8) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK NR 14/VI; 
9) projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK NR 15/VI; 

10) projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu profilaktycznego przeciwko zakażeniom 
pneumokokowym wśród mieszkańców Elbląga po 65 roku życia z grupy ryzyka” – DRUK 

NR 16/VI; 
11) projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019 – 2024” – DRUK NR 17/VI; 
12) projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością przez Gminę 

Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie – DRUK 

NR 18/VI; 
13) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg 

wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, która zostanie 
utworzona przez Gminę Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu Spółka Akcyjna z 

siedzibą w Warszawie – DRUK NR 19/VI; 

14) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i 
zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Elbląg w spółkach – DRUK NR 20/VI; 

15) projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych i 
konserwacyjnych w obrębie jednego z grupy trzech drzew gatunku dąb szypułkowy, 

stanowiącego pomnik przyrody Nr 312/1973, znajdującego się na terenie nieruchomości 
przy ul. Bartniczej 1d w Elblągu, na działce ewidencyjnej nr 430 obręb 5 – DRUK NR 

21/VI; 

16) projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszone kandydatury na 
ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu na kadencję 2020 – 2023 – 

DRUK NR 22/VI; 
17) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego Nr 3, położnego 

przy ul. Żeglarskiej 36 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości gruntowej – 

DRUK NR 23/VI; 
18) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego Nr 3, położonego 

w Elblągu przy ul. Strumykowej 48 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości 
gruntowej – DRUK NR 24/VI; 

19) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w kompleksie Terkawka w Elblągu – DRUK NR 25/VI; 
20) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej 

przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Elblągu, na terenie dzielnicy Modrzewina – Południe 
– DRUK NR 26/VI; 

21) projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2019 r. dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

znajdującym się na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK NR 27/VI; 

22) projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg dla terenu przy ulicy 

Lotniczej – DRUK NR 28/VI; 
23) projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg w zakresie koncepcji 

rozwoju układu komunikacyjnego oraz zasad obsługi komunikacyjnej – DRUK Nr 29/VI; 
24) projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na wschód  
od ulicy Wschodniej w Elblągu – DRUK NR 30/VI; 

25) projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku – DRUK NR 31/VI; 

26) projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i 
specjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu, od 

dnia 1 września 2019 roku – DRUK NR 32/VI 
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27) projekt uchwały w sprawie skargi A.W. na Dyrektora Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 

w Elblągu - DRUK Nr 34 A/VI 
 

9. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w Elblągu: 
1) Obwieszczenie Nr 2/VI/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie sprostowania błędu w 

tekście jednolitym uchwały w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej przy ul. 

Pułaskiego 1c w Elblągu– DRUK NR 33/VI; 
2) Obwieszczenie Nr 3/VI/2019 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – DRUK NR 34/VI. 
 

10. Oświadczenia radnych. 
 

11. Sprawy bieżące. 

 
12. Zakończenie obrad sesji. 

 

 

Ad. 1, Ad. 2 wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, uwag do protokołu nie wniesiono. 

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przez Radę Miejską przyjęty.  
 

Ad. 4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 5. Raport o stanie Miasta za 2018 – DRUK NR 1/VI – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z obowiązkiem wynikającym z art. 28aa ust. 
1 ustawy o samorządzie gminnym Prezydent Miasta Elbląg przekazał „Raport o stanie Miasta za 2018”.  

Powyższy Raport został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej oraz przekazany radnym drogą 
elektroniczną. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Prezydentowi Miasta Witoldowu Wróblewskiemu.  
 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że z uwagi na zmianę przepisów ustawy  
o samorządzie gminnym po raz pierwszy przedstawia Raport o stanie Miasta. Jest to dokument 

samodzielnie przygotowany przez pracowników samorządowych. Realizowane zadania w roku 2018, 

które nakładały ustawy, uchwały, strategia i programy zostały wymienione i zostały przedstawione jako 
zrealizowane lub nie z wyjaśnieniem przyczyn niezrealizowania.  Zostały przedstawione cele i rezultaty, 

które w wyniku tych działań zostały zrealizowane. Materiał jest, w rozumieniu przepisów ustawy, oceną 
pracy Prezydenta za rok 2018.  Zastosowano się do przepisów, w których Raport to ocena pracy 

Prezydenta, a nie ocena sytuacji w Mieście. Prezydent powiedział, że przedstawiony dokument 
rekomenduje Wysokiej Radzie z czystym sumieniem do podjęcia uchwały.  Raport jest przedstawiony 

rzetelnie i zgodnie z zapisami ustawy.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie stanowisk komisji Stałych Rady Miejskiej  

w zakresie ich pracy.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz– 

Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Irena Sokołowska 
- Przewodnicząca Komisji.           

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Krzysztof 

Konert – Przewodniczący Komisji.    

Pozytywne stanowisko Komisji skarg, wniosków i petycji przedstawił radny Marek Osik -Przewodniczący 

Komisji.  

 
 

1) debata nad raportem o stanie Miasta 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu wczorajszym, podczas Konwentu Seniorów 

przyjęto, żeby czas wystąpienia mieszkańca nad Raportem o stanie Miasta ustalić na około 10 minut.  
 

 

• udzielenie głosu mieszkańcom Miasta Elbląga zgodnie z art. 28aa ust. 7 i 8 ustawy  

o samorządzie gminnym 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że do udziału w debacie nad Raportem o stanie Miasta za 

rok 2018 zgodnie z art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym zgłosiło się 6 mieszkańców naszego Miasta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu mieszkańcom według kolejności zgłoszenia: 

1. Pani Teresa Mirosława Wojcinowicz 

2. Pan Krzysztof Oleś 

3. Pan Mieczysław Szałachowski 

4. Pan Gerhard Przybylski 

5. Pan Karol Władysław Wyszyński 

6. Pan Wiljan Ireneusz Frieske 

Pisemne zgłoszenie mieszkańców stanowią załączniki do protokołu.  

Pani Teresa Mirosława Wojcinowicz w swojej wypowiedzi na temat Raportu o stanie Miasta 2018 

odniosła się do życia kulturalnego w Mieście, przedstawiając dobre strony, bolączki, a także potrzeby 

tej dziedziny życia.  

Wystąpienie stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Krzysztof Oleś w swojej wypowiedzi na temat Raportu o stanie Miasta 2018 odniósł się do życia 

mieszkańców na osiedlu Zatorze. Mieszkaniec przedstawił sprawy, które zostały rozwiązane, a także 

przedstawił potrzeby do zrealizowania.   

Wystąpienie stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Mieczysław Szałachowski poinformował, że jego wypowiedź na temat Raportu o stanie Miasta jest 
skonsultowana z organami samorządowymi i samorządowcami Spółdzielni Mieszkaniowej Sielanka i jest 

to wypowiedź zbiorowa. Mieszkaniec powiedział, że jedną z istotniejszych spraw w Raporcie są finanse 
Miasta. Kilka lat temu Elbląg stał przed groźbą zarządu komisarycznego. Obecnie finanse Miasta idą  

w dobrym kierunku i są dobrze zarządzane.  Jest dużą sztuką, żeby prawie z zapaści wyprowadzić Miasto 

w stan przewidywalnej gospodarki finansowej. Mieszkaniec odniósł się też gospodarki komunalnej 
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mówiąc, że firmy będące własnością Gminy pracują w sposób bardzo poprawny i wypełniają swoje 

statutowe obowiązki. Mieszkaniec pozytywnie odniósł się do działalności EPEC, EPWiK i EPGK.  Pan 
Szałachowski odniósł się też do oświaty mówiąc, że pomimo kłopotów krajowych w oświacie,  

w Elblągu te trudności nie grożą.  Mieszkaniec pozytywnie ocenił połączenie szpitali miejskich, które 
dało pozytywny efekt, bo Miasto nie musi dopłacać już do tych jednostek. Pan Szałachowski powiedział, 

że w rozmowie z mieszkańcami zauważalne jest to, że mieszkańcy odbierają aktualnie sprawowane 

rządy Prezydenta Miasta w sposób pozytywny, co wskazują wyniki wyborów. Mieszkaniec powiedział, że 
należy się przyglądać realizacji programu wyborczego, bo jest bardzo ambitny. Pan Prezydent ma 

obowiązek zrealizować program wyborczy, są też inne duże wyzwania m.in. budowa portu. Pan 
Szałachowski złożył Prezydentowi Miasta wyrazy uznania za realizację zeszłorocznego budżetu i zadań 
wynikających z programu Miasta i życzył powodzenia w realizacji zamierzeń w obecnej kadencji.   

Pan Gerhard Przybylski w swojej wypowiedzi na temat Raportu o stanie Miasta 2018 odniósł się do 

działu Edukacja. W swojej wypowiedzi poruszył problemy wynikające z reformy edukacji w Polsce. 

Mieszkaniec wymienił działania elbląskiego samorządu na rzecz rozwoju dzieci, młodzieży i dorosłych. 

Pan Przybylski podziękował za codzienny trud wkładany w dobro elbląskiej edukacji.  

Wystąpienie stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Karol Władysław Wyszyński w swojej wypowiedzi na temat Raportu o stanie Miasta 2018 odniósł 
się do tematu turystyki. Pan Wyszyński zaapelował o dbanie o elbląskie zabytki, np. fontannę przy placu 

Słowiańskim i muszlę koncertową w Bażantarni. Mieszaniec powiedział, że szlak czerwony powinien 
zostać oddany dla turystów, bo jego zdaniem, jest bezpieczny, tylko trzeba zachować ostrożność. 

Mieszkaniec powiedział, żeby reklamować Elbląg jako bazę noclegową oraz zwrócił też uwagę na 
opóźnienia w kursowaniu autobusu nr 12.   

Pan Wiljan Ireneusz Frieske powiedział, że jest Prezesem Stowarzyszenia Nowy Elbląg.  Swoje 
wstąpienie kierował w imieniu mieszkańców dzielnicy Próchnik i Krasny Las.  Mieszkaniec powiedział, że 

przez przyłączenie wsi Próchnik do Elbląga Miasto uzyskał perłę w koronie.   Dzielnica Próchnik liczy 

około 400 mieszkańców. Łącząc się z Elblągiem wieś straciła możliwość korzystania z funduszy unijnych, 
a liczyli, że uzyskają coś od Miasta.  Dodał, że powinien być stworzony prorozwojowy plan 

zagospodarowania przestrzennego, który by uwzględniał aspiracje mieszkańców, a nie stworzenie 
skansenu. Pan Frieske powiedział, że Próchnik to większości tereny osób prywatnych.   Polityka Miasta 

prowadzi do tego, aby ograniczyć rozwój dzielnicy. Nie można stworzyć poczty ani miejsca, gdzie 

funkcjonowałby lekarz. Pan Frieske powiedział, że są grunty, które można przeznaczyć na inwestycje  
i one finansowałyby rozwój. Mieszkaniec powiedział, że można w dzielnicy Próchnik stworzyć sołectwo. 

W dalszej części wypowiedzi Pan Frieske złożył postulat, aby problemy dzielnicy Próchnik omówić 
podczas Komisji Rady Miejskiej, która może odbyć się na terenie dzielnicy i aby w niej uczestniczył Pan 

Prezydent Miasta. Mieszkaniec powiedział, że jego głos oraz głos wszystkich mieszkańców jest 
przepełniony goryczą, ale znalazłoby się też wiele dobrych rzeczy.  

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że zapisał propozycję mieszkańca dotyczącą odbycia 
posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w dzielnicy Próchnik. 

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski odnosząc się do wypowiedzi mieszkańców Miasta powiedział, że 
niektóre przedstawiane sprawy nie odnoszą się do Raportu o stanie Miasta, a dotyczącą spraw z 

funkcjonowaniem i spraw do realizacji. Przy każdym projekcie budżetu jest dużo więcej chęci realizacji 
zadań aniżeli możliwości. Zawsze staje się przed dylematem co z propozycji przyjąć do budżetu,  

a z czym można poczekać. Prezydent Miasta odnosząc się do wypowiedzi Pana Frieske powiedział, że 
pamięta czas jak wieś odeszła od Gminy Tolkmicko i przyłączyła się do samorządu elbląskiego i gdy 

zrobić analizę korzyści od gmin, to nie wyglądałoby to korzystnie w przypadku pozostania w Gminie 

Tolkmicko. Nie można mówić, że Miasto zarabia na Próchniku, są koszty, np. budowa 1 km drogi to 
około 7 – 8 milionów złotych, a takich przychodów z podatków na pewno nie ma. Inwestycje np. 

wybudowana droga rowerowa do Krasnego Lasu jest efektem pozyskania dofinansowania z Unii 
Europejskiej i jej budowa była uwarunkowana od dofinansowana. Prezydent Miasta powiedział, że zna 

inne opinie mieszkańców. Konserwator zabytków prowadzi ekspertyzy, czy te tereny powinny 

krajobrazowo – widokowo pozostawione, czy powinny pójść pod szeroko rozumiany rozwój 
przedsiębiorczości. Tematy są niełatwe do rozstrzygnięcia.  Prezydent Miasta podziękował mieszkańcom, 

za aktywny udział w życiu Miasta.  Dodał, że dużo zainwestowano w kulturę. Remont muzeum, biblioteki 
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i zaplanowany remont Galerii EL stanowią wielomilionowe inwestycje, ale trzeba też brać pod uwagę 

możliwości budżetowe.    
  
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował mieszańcom za udział w debacie nad Raportem  

o stanie Miasta.  

 

 

• udzielenie głosu radnym 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni chcą zabrać głos na temat Raportu o stanie Miasta. 

Przewodniczący sporządził listę radnych, którzy w kolejności zgłosili się do zabrania głosu na temat 
Raportu: 

-  Piotr Opaczewski 
-  Marek Pruszak 

-  Jolanta Janowska  

-  Paweł Kowszyński  
-  Janusz Hajdukowski  

 
Radny Piotr Opaczewski powiedział, że oceniając kadencję ubiegłego roku jedną  

z najważniejszych kwestii jest kwestia zaopatrzenia Miasta w ciepło. Zdaniem radnego, to co wydarzyło 

się w ubiegłym roku jest w tym temacie za mało. Radny powiedział, że wie, że trwają rozmowy między 
Miastem a spółką, która to ciepło produkuje. Radny chciałby zwrócić uwagę, że już w 2015 roku 

prowadzona była dyskusja, że ciepło jest za drogie i trzeba te koszty obniżyć, a dzisiaj dyskutuje się  
o zagrożeniu czy w przyszłym roku w ogóle będzie można zapewnić elblążanom ciepło. Według radnego 

dyskusja poszła w złą stronę i jego zdaniem ubiegłe lata były stracone. Dodał, że pod koniec ubiegłego 
roku powstał raport, w którym wskazano, że najlepszym rozwiązaniem jest budowa własnego źródła 

ciepła. Jest to projekt, który Miasto nie jest w stanie udźwignąć. Radny powiedział, że oceniając ten 

zakres, wydaje się, że zrobiliśmy za mało i trzeba się nad tym skupić.  
Radny powiedział, że chce ocenić z Raportu temat jakim jest Komunikacja społeczna. Radny powiedział, 

że chciałby ocenić też komunikację pomiędzy radnymi a Urzędem Miasta – Panem Prezydentem. Radny 
zwrócił uwagę, że w ubiegłym roku zostało pozwanych do sądu dwóch radnych opozycji. W ocenie 

radnego były to działania, do których „nie można inaczej podejść niż do próby w jakiegoś sposób 

zastraszenia radnych”. Radny powiedział, że przypomina o zamieszaniu z interpelacjami i odmowie 
wglądu w dokumenty, czyli w odmowie wypełniania obowiązków czy prerogatyw radnego, które daje 

ustawa.   Radny Piotr Opaczewski zwrócił uwagę na dobrą rzecz jaką są rozmowy z Agencją Rozwoju 
Przemysłu i dzięki staraniom z jednej strony Urzędu Miasta - Pana Prezydenta z drugiej „chociażby Posła 

Wilka” Miasto zakwalifikowało się do programu.   

 
Radny Marek Pruszak powiedział, że Raport o stronie Miasta jest nowością i daje możliwość oceny 

działalności Prezydenta za poprzedni rok. Radni mają prawo ocenić zarówno sferę realizacji uchwał  
i działalności Prezydenta za ubiegły rok, jak również   odnieść się do pewnej sfery zaniedbań w pewnych 

kwestiach. Radny powiedział, że rzeczywiście udało się zrealizować wiele: w zakresie pewnych inwestycji 
i ogólnie mówiąc w sferze społecznej. Radny szczególnie podkreślił sferę oświatową, którą pozytywnie 

ocenił. Radny Pruszak powiedział o braku dostatecznej ilości miejsc w żłobkach i brak decyzji w tym 

zakresie. Radny powiedział, że wie, że są podejmowane próby i plany w stosunku do budynku po 
gimnazjum przy ul. Lotniczej. Ostatnie przetargi wskazują, że wykonawcy żądają zbyt dużych kwot, ale 

budynek stoi pusty już trzeci rok i niszczeje, a miejsc dla dzieci brakuje. Pomimo wniosków  
o dofinansowaniu żłobków prywatnych nie było to zrealizowane. Radny powiedział, że tę sferę wskazuję 

jako zaniedbaną. Radny powiedział, że zwróci uwagę co zostało zrealizowane i wskazał program 

Elblążanin+ dzięki, któremu są tańsze bilety komunikacji miejskiej. Radny powiedział, żeby zasłużyć   na 
zaufanie opozycji trzeba troszkę więcej ze strony Prezydenta Miasta. Oprócz realizacji zaniedbań, trzeba 

pracować ponad podziałami na rzecz Miasta, a obserwuje się, że bardziej chce się zastraszyć radnych, 
stosuje się formy represji, a nie pracuje się ponad podziałami i to nie budzi zaufania.  

 
Radna Jolanta Janowska powiedziała, że jej głos to jest głos mieszkańców. Radna powiedziała, że 

odpowiedź jaką otrzymała na interpelację składa się z jednego zdania współrzędnie złożonego i dwoma 
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zdaniami pojedynczymi. Radna wymieniła ulice, o które składała interpelację dotyczącą ich naprawy.  

Radna powiedziała, że w grudniu ubiegłego roku Prezydent Miasta poinformował, że powstaje program 
naprawy dróg. Radna poprosiła o ten program i nie został radnej udostępniony.  

W odpowiedzi otrzymała informację, że po przygotowaniu programu zostanie on przedstawiony Radzie 
Miejskiej. Radna powiedziała, że jest już pierwsze półrocze roku i planu nadal nie ma. Radna 

powiedziała, że ma wiedzę, że środki można pozyskać z Funduszu Dróg Samorządowych. Radna zapytała 

przy Pan Prezydent aplikował o te środki i czy wymieniane przez radną ulice zostały ujęte. Radna 
powiedziała, że nie ma informacji na temat tych ulic, a przez to nie może udzielić informacji 

mieszkańcom, którzy się o to pytają.  
W dalszej części wypowiedzi radna odniosła się do termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 9 i Szkoły 

Podstawowej Nr 11. Radna powiedziała, że ma wiedzę, że Prezydent Miasta starał się środki na ten cel 
z funduszy norweskich, ale bezskutecznie. Radna zapytała, czy Prezydent widzi w tej sprawie jakieś inne 

rozwiązania, a może trzeba szukać środków z innych źródeł, bo najważniejsze jest bezpieczeństwo 

uczniów tam uczących się.  
 

Radny Paweł Kowszyński powiedział, że analizując Raport o stanie Miasta i działalność Prezydenta należy 
ocenić ogólną kondycję Miasta i wyciągnąć wnioski na przyszłość.  Według radnego przedłożony Raport 

nie odzwierciedla rzeczywistego stanu Miasta. Radny powiedział, że istotne dla wszystkich mieszkańców 

położenie nacisku na rozwój Miasta, a według radnego nie może tego stwierdzić. Istotą Miasta są 
mieszkańcy i zdaniem radnego raport powinien zawierać szczegółowy opis demograficzny ludności. 

Powinien on być podstawą i podstawową analizą, której efektem winny być wnioski, których w Raporcie 
brakuje. W Raporcie podano ilość mieszkańców według danych szacunkowych z Głównego Urzędu 

Statystycznego, a następnie podano kilka danych z USC, nie przeprowadzono analizy, a z informacji nie 
wynikają wnioski, które wskazywałby kierunki dalszego postępowania. Radny powiedział, że „podana w 

Raporcie liczba mieszkańców ma się nijak do rzeczywistej informacji z USC za rok 2018”. Liczba 

mieszkańców   z danych GUS i USC różni się i „ma to istotny wpływ w cudzysłowie oczywiście na 
zafałszowanie demograficznego stanu Miasta zawartego w Raporcie”, bo najbardziej wymiernym 

wskaźnikiem rozwoju miasta są mieszkańcy i na tej podstawie powinno wyciągać się wniosku na 
przyszłość.  Radny powiedział, że Raporcie dane te „delikatnie mówiąc są zniekształcane”. Pominięto 

najbardziej istotny czynnik – mieszkańców, co zdaniem radnego dyskwalifikuje Raport. Według radnego 

najbardziej rzeczywiste dane są podawane przez PKW.  Elbląg się wyludnia i jest to tendencja 
zauważalna. Radny podał dane z lat poprzednich. Radny powiedział, że wyciąga wniosek, że Elbląg 

czeka na Prezydenta z wizją.         
     

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk odczytał art. 28aa ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie 

gminnym. 
 

Radny Janusz Hajdukowski powiedział, że to co przeczytał Przewodniczący, to jeżeli nie ma Prezydent 
strategii to znaczy, że nie możemy na ten temat dyskutować, bo strategii nie ma. Radny powiedział, że 

nie ma strategii dot. portu, a inwestycja przekopu mierzei rozpoczęła się. Został ogłoszony przetarg  
i ma być rozstrzygnięty we wrześniu.  Na debacie budżetowej klub radnych PiS wnosił o powołanie 

zespołu, który by nakreślił to co ma się dziać z portem elbląskim.   Przekop jest inwestycją prorozwojową 

dla Elbląga, natomiast Miasto nic, w tej chwili, z portem nie robi. Radny powiedział, że nie zna żadnych 
sytuacji, żadnych działań, gdzie Miasto miałoby jakąś koncepcję związaną z portem. Będzie przekop, 

tylko tyle, że będą mogły wpływać barki o zanurzeniu do 4,5 m i długości z 10 czy 15 metrów. Nie 
będzie to port taki jakim powinien być. Radny powiedział, że chciałby się dowiedzieć od pana Prezydenta 

co będzie się działo w sprawie portu.  

 
Radny Marek Pruszak odniósł się do tematu portu morskiego, mówiąc, że pan Prezydent wspominał  

w pkt. 4 sesji, że spotkał się z ministrem Gróbarczykiem. To bardzo dobrze, bo te spotkania są potrzebne 
i konieczne, ale pogłębianie toru wodnego na rzece Elbląg i Zalew Wiślany to inwestycja wpisana  

w całość jako jedne z etapów całej inwestycji wykonania kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną i 
to było mówione od początku. Natomiast szacowane koszty modernizacji portu podaje się w wysokości 

ok. 200 mln zł po stronie miasta, tj. obrotnica, nadbrzeża i infrastruktura portu i tutaj brakuje koncepcji, 

która powinna być przedstawiona już w ubiegłym roku. Miasto Elbląg – port powinien być jednocześnie 
przygotowany na przyjmowanie statków. Brakuje tej koncepcji.   

Radny Marek Pruszak zwrócił uwagę Przewodniczącemu Rady Miejskiej, że Konwent określił czas 
wypowiedzi mieszkańca podczas debaty na 10 minut. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że „około 10 minut”. 
 

Radny Marek Pruszak, powiedział, że wie, że Przewodzący RM nie pilnował czasu, ale zapytał  
o podstawę prawną, na podstawie, której Konwent może podjąć jakąkolwiek taką decyzję, bo z opinii 

prawnych wynika, że to Rada Miejska może wprowadzić ewentualne ograniczenia, które powinny być 

wpisane w Statucie Miasta.  
Radny Marek Pruszak wrócił też uwagę, że Komisja Polityki Regionalnej i Promocji Miasta również 

zajmowała się Raportem o stanie Miasta, a Przewodniczący Rady nie poprosił Komisji o przedstawienie 
ich opinii.   

 
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że jak nie miał tego zapisanego, to przeprasza. 

Przewodniczący dodał, że na Konwencie Seniorów uzgodnili czas a nie podawali podstawy prawnej. Jest 

to pierwsza debata, będą wyciągane wnioski i za rok będzie większa wiedza i może też w przyszłości 
Rada podejmie uchwałę porządkującą wszystkie kwestie o których jest dzisiaj mowa.  

Przewodniczący RM przeprosił jeszcze raz za to, że nie poprosił o odczytanie stanowiska i poprosił  
o jego odczytanie.  

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że Komisja Polityki Regionalnej i Promocji Miasta pozytywnie 
zaopiniowała Raport o stanie Miasta; przy 2 głosach wstrzymujących się.  

 
Radny Marek Osik powiedział, że Rada Miejska po raz pierwszy dyskutuje nad Raportem o stanie Miasta. 

Jest możliwość wypracowania na przyszłość zarówno wzoru debaty, ale też wzoru dokumentu.  Radny 
powiedział, że są różne oczekiwania co do treści dokumentu.  Mieszkańcy zabierający głos na sesji 

często nie odnosili się do treści Raportu, a bardziej do oczekiwań mieszkańców poszczególnych dzielnic. 

Tak samo radni mają dylemat jak dokument powinien wyglądać. Przepis wskazuje jasno, że Raport jest 
pewnym sprawozdaniem z działalności Pana Prezydenta, jak również wskazuje na cele określone na 

2018 rok i które zostały zrealizowane, jednak nie jest to dokument ani strategiczny, ani planistyczny, 
ani też demograficzny.  Można dyskutować o realizacji celów, o obszerności i dostępności tego 

dokumentu, a debata powinna służyć do określenia oczekiwań do dokumentu. Radny powiedział, że 

Raport z 2018 roku był specyficzny, bo był to rok wyborczy. W trakcie tego roku dochodziło do pewnego 
rodzaju wygaszania funkcjonowania Rady Miejskiej, urzędu Prezydenta Miasta i rozpoczęcia kampanii 

wyborczej. Radny Osik odniósł się do wypowiedzi radnego Piotra Opaczewskiego mówiąc, że dwie 
sprawy, które wracają są sprawami z kampanii wyborczej, a nie funkcjonowania radnych i według 

radnego Osika nie należy tego odbierać jako próba zamykania ust i możliwości wypowiedzenia się jako 

radnego. Kampania wyborcza „w swoich   walecznych wypowiedziach” czasami może naruszać pewne 
dobra, a sądy są od tego, żeby orzekać i tym się zajmować. Każdy ma prawo korzystać z ochrony swoich 

dóbr, ale nie powinno się tego odbierać jako zamykanie możliwości wypowiadania się.   W dalszej części 
wypowiedzi radny Marek Osik podziękował urzędnikom przygotowującym Raport. Ważne w Raporcie 

jest pewne wnioskowanie, które nasuwają się w omawianych obszarach.  
Radny powiedział, że najbardziej skupił się na obszarze bezpieczeństwa. Powiedział, że skupił uwagę 

nad funkcjonowaniem Straży Miejskiej. W przestrzeni publicznej toczy się debata nad skutecznością 

działania tej służby, nad skutecznością egzekwowania przepisów prawa.  Radny powiedział, że nasuwa 
mu się pytanie czy liczebność Straży Miejskiej jest odpowiednia do liczebności Miasta, czy 

funkcjonowanie Straży może być skuteczne na tak dużym obszarze i przy tak dużej ilości mieszkańców 
Miasta.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk odniósł się do wypowiedzi radnego Marek Pruszaka i 
powiedział, że Komisja Polityki Regionalnej i Promocji Miasta nie głosowała przyjęcia Raportu o stanie 

Miasta, a głosowane było tylko i wyłącznie przyjęcie absolutorium. Do tego jest nagranie i protokół.  
 

Radny Marek Pruszak ad vocem wyjaśnił, że było to głosowanie nad projektem uchwały o wotum 
zaufania wobec Prezydenta, które wiąże się ściśle z Raportem o stanie Miasta.  

 

Radna Jolanta Janowska odniosła się do wypowiedzi radnego Marka Osik. Radna powiedziała, że radnym 
jest się wybranym na całą kadencję i obowiązkiem radnego jest praca przez całą kadencję, a rok 

wyborczy nie może przeszkadzać w pracy. Pracuje się całą kadencję, a na koniec rozliczają radnych 
mieszkańcy.  
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Radny Marek Osik ad vocem powiedział, że albo się źle wyraził, albo radna, źle zrozumiała wypowiedź. 
Radny powiedział, że nie mówił, że radni lub Prezydent przestają pracować w roku wyborczy, ale że jest 

okres spowolnienia. Radny Osik przeprosił, że może źle został zrozumiany.  
 

Radny Piotr Opaczewski odczytał zdanie, które padło podczas rozprawy sądowej: „to roszczenie ma 

również charakter prewencyjny, żeby nie dochodziło do  tego typu sytuacji, że mieszkańcy własnego 
Miasta występują przeciwko własnemu Miastu w programach publicznych o zasięgu ogólnopolskim”.   

Przewodniczący Rady Miejskiej przypominał, że obecnie jest dyskusja nad Raportem o Stanie Miasta.  
 

Radny Piotr Opaczewski dodał, że jest radnym i ma wsparcie swojego środowiska, ale są mieszkańcy 
Miasta, którzy mogli „poczuć się w ten sposób, że jakby mogliby wystraszyć się pewnej krytyki, którą, 

jeżeli coś by im się nie podobało, mogli wyrazić”.  Radny powiedział, że chciałaby zaapelować, żeby nie 

iść w tę stronę, bo obniża się zaufanie mieszkańców do organów władzy samorządowej. 
 

Radna Krystyna Urbaniak powiedziała, że Raport o stanie Miasta   w przekonaniu radnej, to wykonanie 
budżetu „ubrane w liczby”. Patrząc na Raport w kontekście wykonania budżetu to zauważa się, że 

praktycznie w każdym dziale odnotowuje się rozwój. Jeżeli odnotowuje się rozwój, to nie można mówić, 

że Miasto nie rozwija się. Miasto rozwija się w każdym aspekcie życia, inwestuje się w drogi,  
w infrastrukturę, w oświatę, w kulturę. Radna powiedziała, że stwierdzanie, że Miasto jest w stagnacji, 

jest stwierdzeniem daleko idącym.  Każdy chciałby dużo więcej, ale finanse Miasta są takie jakie są  
i w ramach tych finansów trzeba planować i podejmować inwestycje. Radna Krystyna Urbaniak 

powiedziała, że jest radną pierwszej kadencji i podziękowała, za pozytywną ocenę Raportu.  
 

Radny Cezary Balbuza odniósł się do wypowiedzi radnego Kowszyńskiego dotyczącej demografii. Radny 

powiedział, że faktycznie dane dotyczące ilości mieszkańców są różne, ale nie wiadomo kto podaje 
prawdziwe liczby, a od zameldowanych mieszkańców pochodzą podatki.  Radny powiedział, że na pewno 

nie podane są osoby, które mieszkają w Elblągu bez zameldowania. Radny powiedział, że statystyki nie 
są dokładne i zapytał, czy można te dane ustalić dokładnie.   

 

Radny Paweł Kowszyński ad vocem powiedział, że dane można ustalić, np. na podstawie danych z 
Urzędu Skarbowego po złożonych PIT-ach i oświadczeniach i na tej podstawie prowadzona jest 

dokumentacja PKW.  
 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski powiedział, że ustawodawca określił budowę Raportu. Wiele 

wypowiedzi dotyczy planów, a to powinno być przedmiotem debaty przy uchwalaniu nowego budżetu. 
Ustawodawca wskazał, że Raport dotyczy działań poprzedniego roku i wykonania, a nie planów i 

zamierzeń. Prezydent Miasta Witold Wróblewski odnosząc się do wypowiedzi radnego Opaczewskiego w 
sprawie ciepła, powiedział, że to Elektrociepłownia jest dla Miasta a nie odwrotnie, a dla Prezydenta 

najważniejszy jest interes mieszkańca. Obecnie Miasto jest na etapie negocjacji, ale na wniosek Energii 
są one potraktowane jako poufne i Prezydent nie może mówić o szczegółach. Są pewne założenia, jest 

ustalone, że Miasto odchodzi od węgla, gdyż mocno wzrastają opłaty za emisję CO2. Pozostawiając 

Miasto przy źródle ciepła jakim jest węgiel, pozostawiłoby się Miasto w złej sytuacji ekonomicznej   
i złej sytuacji związanej z zanieczyszczeniem środowiska.  Prowadzone są negocjacje i nie ma 

zagrożenia, bo umowa jest zawarta i elektrociepłownia ma obowiązek wykonania swoich zadań.  
Prezydent Miasta odniósł się też do wypowiedzi radnego Janusza Hajdukowskiego dotyczącej portu. 

Prezydent Miasta odesłał radnego do artykułu prasowego, w którym Dyrektor Arkadiusz Zgliński w 

wywiadzie prasowym powiedział, że port będzie gotowy na przyjęcie jednostek przepływających przez 
Kanał. Prezydent Miasta powiedział, że w porcie są wybudowane dwa terminale: towarowy i pasażerski  

a z przyczyn politycznych Rosja zamknęła przepływ. Po spotkaniach z ministrem Gróbarczykiem są 
informacje, że tor wodny w Elblągu ma być pogłębiany przez Zarząd Portu Morskiego, gdyż uważa się, 

że tor nie jest Skarbu Państwa tylko samorządu, zaś opłaty za opady deszczowe do rzeki Elbląg Miasto 
płaci do Skarbu Państwa – bo mówią, że to jest Skarbu Państwa i Miasto musi 2 miliony złotych „z 

deszczówki do Skarbu Państwa”. Z tego jest rozbieżność „albo jest to Skarbu Państwa, albo jest to 

Gminy”.  Prezydent Miasta powiedział, że ustalone jest   z Ministrem, że w zakresie kanału żeglugowego 
jest włączone pogłębienie toru wodnego.  Samorząd wyznaczył działkę na refulat, gdzie będzie 

składowana ziemia wybrana z toru wodnego. Dodatkowo most w Nowakowie jest włączony w zakres 
projektu i ani powiat, ani samorząd nie będą obciążeni, będzie to wykonane ze środków Skarbu Państwa. 
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Prezydent Miasta powiedział, że dziękuje za to Ministrowi Gróbarczykowi, bo podchodzi do tego bardzo 

konstruktywnie.  Następnie Prezydent Miasta powiedział, że w kadencji 2014 r. został podpisany 
kontrakt terytorialny, gdzie m.in. Prezydent i Marszałek Protas podpisali z ówczesną wiceminister 

kontrakt o wybudowaniu obrotnicy, mostu w Nowakowie, pogłębieniu toru i innych.  Te duże inwestycje 
były w tym kontakcie i nie wiadomo z jakich przyczyn „zniknęły”. Te inwestycje są rzędu stu – dwustu 

milionowe i nie są na budżet Miasta. Pan Minister powiedział, że jak Miasto będzie miało dokumentację, 

to jest szansa, że „minister temat obrotnicy weźmie”. Prezydent podkreślił, że woda w porcie jest Skarbu 
Państwa a nie Prezydenta.   

Kolejno Prezydent Miasta odniósł się do wypowiedzi radnego Opaczewskiego w sprawie zastraszania. 
Prezydent Miasta powiedział, że nigdy tego nie robił i prosi, żeby nie mówić, że Prezydent chce kogoś 

zastraszyć. Jeżeli są wypowiadane słowa obraźliwe lub mówiące nieprawdę, to Prezydent skieruje 
sprawę na drogę sądową. Prezydent powiedział, że zawsze bronił i będzie bronił swojego dobrego 

imienia, ale nie godzi się z tezą, że chce kogoś zastraszać.  

Kolejno Prezydent Miasta odniósł się do wypowiedzi radnego Marka Pruszaka o braku miejsc  
w przedszkolach i żłobkach. Prezydent Miasta powiedział, że dzieci mają zabezpieczone miejsca  

w przedszkolach, natomiast w sprawie żłobków nie było uchwały, że Miasto podejmuje taki kierunek, a 
Prezydent informował Wysoką Radę, że budynek po Gimnazjum nr 7 będzie na ten cel przeznaczony. 

Miasto jest po przetargu i koszt modernizacji wynosi kilkanaście milionów złotych. Prezydent powiedział, 

że po wakacjach przedstawi Radzie w tym temacie inną propozycję – obiekty modułowe za dużo 
mniejsze pieniądze.   

Prezydent Miasta zwrócił się do radnego Marka Pruszaka mówiąc, że nie zależy Prezydentowi tylko i 
wyłącznie na opinii poszczególnych Klubów radnych, a na pracy ponad podziałami. Prezydent Miasta 

powiedział, że na radnych opozycji też mu zależy, tak jak na każdym radnym, który ma przekonanie, że 
pracujemy dla dobra naszego Miasta.  

Prezydent Miasta odniósł się do informacji dotyczącej interpelacji dotyczącej naprawy dróg złożonej 

przez radną Jolantę Janowską. Prezydent Miasta powiedział, że w poprzedniej kadencji wprowadził 
program „weekendowe naprawy dróg”.   W tym roku prace nad przygotowaniem programu jeszcze 

trwają i jak zostaną ukończone zostaną Wysokiej Radzie przedstawione.  Dzisiaj Prezydentowi trudno 
jest określić, która droga będzie naprawiona. Prezydent Miasta zapewnił radną, że składa wnioski do 

każdej edycji dofinansowania dróg, ale nie zawsze Miasto kwalifikuje się do środków. Miasto w tym roku 

ponowiło wnioski i obecnie są jeszcze w ocenie.   W dalszej części swojej wypowiedzi Prezydent Miasta 
odniósł się do sprawy termomodernizacji szkół mówiąc, że termomodernizacja SP nr 9 według 

kosztorysu wychodzi około 20 milinów złotych, jest to potężna kubatura, a w szkole jest tylko 300 
uczniów. Kwota dotyczy tylko termomodernizacji bez dodatkowych robót. We wrześniu zostanie 

przedstawiona inna propozycja w tym temacie.  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski odnosząc się do wypowiedzi radnego Kowszyńskiego powiedział, 
że opiera się na danych z Głównego Urzędu Statystycznego. Skoro radny mówi, że GUS podaje 

nieprawdziwe informacje, to Prezydent wystąpi go GUS-u, że według radnego podają nieprawidłowe 
dane. Prezydent Miasta powiedział, że jest zobowiązany opierać się na materiałach GUS. Prezydent 

Miasta podkreślił, że wielokrotnie podawane są nieprawdziwe informacje o spadku ilości mieszkańców, 
Ilość osób w ciągu 20 lat zamieszkałych w Elblągu zmniejszyła się o 7,4% i spadek jest o wiele niższy 

niż średnia spadków ilości mieszkańców w innych miastach. Prezydent podał przykłady miast o wysokim 

spadku ilości ludności w miastach.  
Prezydent Miasta odniósł się też do wypowiedzi radnego Hajdukowskiego, który mówi, że nie ma 

strategii. Prezydent Wróblewski powiedział, że trzeba zorientować się co się dzieje. W roku ubiegłym 
została zaktualizowana Strategia portu, m.in. pod przewodnictwem profesora Luksa i robiła do Elbląska 

Uczelnia Humanistyczno-Ekonomiczna i Miasto ma w tej chwili zaktualizowaną strategię portu. Jest to 

strategia, dzięki, której Miasto może „sięgnąć” po pieniądze między innymi na dokumentację dotyczącą 
obrotnicy. Miasto dysponuje tą strategią. 

Kończąc swoją wypowiedź Prezydent Miasta Witold Wróblewski jeszcze podziękował wszystkim, którzy 
włączyli się w realizację zadań, tj.  pracownikom samorządu i spółkom komunalnym. Prezydent Miasta 

podziękował też Panu Marszałkowi, Panu Wojewodzie, Wysokiej Radzie i powiedział, że Raport o stanie 
Miasta za 2018 jest zrobiony rzetelnie, merytorycznie i jest godny zaufania.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zapytał czy Przewodniczący Klubów Radnych chcą 
przedstawić swoje stanowiska do Raportu o stanie Miasta? 

 
Radny Janusz Hajdukowski - Przewodniczący Kluby Radnych PiS odczytał stanowisko radnych klubu PiS  
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w sprawie działalności Prezydenta Elbląga w 2018 roku. „(..) Klub radnych PiS nie wyrazi wotum zaufania 

Prezydentowi Miasta za ubiegły rok. Jednocześnie wstrzymamy się przy absolutorium.  Radni Prawa i 
Sprawiedliwości wyrazili swoją opinię w poszczególnych obszarach działalności Prezydenta podczas 

debaty nad raportem o stanie miasta”.   
Stanowisko radnych klubu PiS stanowi złącznik do protokołu.  

 

Radny Marek Burkhardt - Przewodniczący Klubu Radnych KWW W. Wróblewskiego odczytał stanowisko 
Klubu Radnych KWW Witolda Wróblewskiego w sprawie Raportu o stanie Miasta za 2018 rok.  „(..) Mając 

na względzie pełną realizację przez Prezydenta Elbląga nakreślonych na 2018 rok działań, Klub Radnych 
Komitetu Wyborczego Wyborców Witolda Wróblewskiego pozytywnie opiniuje Raport o stanie Miasta 

Elbląg za 2018 rok”.  
Stanowisko Radnych Klubu KWW Witolda Wróblewskiego stanowi załącznik do protokołu.  

 

 
Radny Michał Missan – Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska odczytał stanowisko Klubu 

Radnych Koalicji Obywatelskiej Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie Raportu o stanie Miasta za 2018 rok. 
„(…) Biorąc pod uwagę powyższe Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej pozytywnie opiniuje 

przedmiotowy raport. W naszej ocenie został on sporządzony zgodnie z obowiązującym prawem i 

dostarcza wystarczającą ilość powodów do podjęcia uchwały o udzieleniu Prezydentowi Elbląga wotum 
zaufania”.  

Stanowisko Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej załącznik do protokołu. 
 

• zakończenie debaty 

Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył debatę nad Raportem o stanie Miasta za 2018.  
 

Raport o stanie Miasta za 2018 stanowi załącznik do protokołu.  

 
 

 
2) DRUK NR 2/VI - podjęcie uchwały o udzieleniu Prezydentowi Miasta wotum zaufania - 

radni otrzymali drogą elektroniczną. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Irena Sokołowska 

- Przewodnicząca Komisji.   

 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Krzysztof 

Konert – Przewodniczący Komisji. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji skarg, wniosków i petycji przedstawił radny Marek Osik - Przewodniczący 

Komisji.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta radny Marek Pruszak - 
Przewodniczący Komisji.  

Radny Paweł Fedorczyk oświadczył, że nie będzie brał udziału w głosowaniu nad wotum zaufania w tym 
roku i w latach następnych, dopóki przepis ustawy brzmi takiej formie jak dzisiaj. Radny powiedział, że 

zapis jest niejasny. Nikt nie wie, jak powinien być sporządzany Raport, dlatego też jego kształt i forma 
powinna być ustalona uchwałą przez Radę Miejską.  Radny Fedorczyk powiedział, że nie ma też zapisu 

za co jest udzielane wotum zaufania dla Prezydenta.  Przepis jest nowy i mało ostry.  

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że jest to nowy dokument i oczekujemy, że po głosowaniu 
nad Raportem o stanie Miasta powstanie nowy dokument uszczegóławiający go. Przewodniczący Rady 

Miejskiej powiedział, że w dniu wczorajszym na Konwencie Seniorów była propozycja powołania Komisji 

Doraźnej, która uszczegółowi co w Raporcie ma być, a może też ustawodawca poprawi ten dokument.   
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Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan powiedział, że zgadza się z wypowiedzią radnego 

Fedorczyka, że zapis w ustawie jest bardzo nieprecyzyjny i wiele rzeczy można zrobić na podstawie tego 

zapisu, ale jednak należy wypełnić zapis ustawowy.    

Radna Małgorzata Adamowicz na poparcie słów Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Michała Missana 

i radnego Pawła Fedorczyk odczytała zapis art. 28aa ust. 3., który brzmi: „rada gminy może określić w 
drodze uchwały szczegółowe wymogi dotyczące raportu”. Radna powiedziała, że komisja doraźna 

określiłaby co w raporcie ma być zawarte.  

Innych uwag i pytań nie wniesiono.   

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” i przy braku głosów 

wstrzymujących się (1 osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr VI/147/2019 w sprawie 

udzielenia Prezydentowi Miasta Elbląg wotum zaufania.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski podziękował Radzie Miejskiej za udzielenie wotum zaufania. 
Powiedział, że Raport z czasem w zostanie dopracowany i wiele wątpliwości zostanie rozwianych  

 
  
Ad. 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2018 rok wraz z projektami 

uchwał: 

 
1) DRUK Nr 3/VI – w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta 

Elbląg za rok 2018 – radni otrzymali drogą elektroniczną.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 

ustawy o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 869) Rada Miejska rozpatruje  

i zatwierdza sprawozdanie z wykonania budżetu w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku 

budżetowym.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Michała Missana  

o odczytanie uchwały RIO.IV-0120-105/19 z dnia 4 kwietnia 2019 r. 

Wiceprzewodniczący Rady Michał Missan odczytał Uchwałę RIO.IV-0120-105/19 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 4 kwietnia 2019 r. w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania przedłożonego przez Prezydenta Miasta Elbląg sprawozdania z wykonania budżetu Gminy 

Miasta Elbląg za 2018 rok. 

Kopia Uchwały RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pozytywne Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej do sprawozdania z wykonania budżetu Miasta 

Elbląg za 2018 rok przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – Przewodnicząca Komisji Finansowo-
Budżetowej Rady Miejskiej. 

Stanowisko oraz wyciągi z protokołów  komisji stałych, które pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z 
wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za 2018 r. w zakresie pracy komisji stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Finansowo – 

Budżetowej, aby zastanowić się nad formą prezentacji stanowiska Komisji w latach następnych.   
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie przez Kluby Radnych Rady Miejskiej stanowisk 

do sprawozdania z wykonania budżetu. 
 

Radny Michał Missan – Przewodniczący Klubu Radnych Koalicja Obywatelska przedstawił podsumowanie 
stanowiska Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Elbląga 
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absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018: „Wykonanie budżetu za 2018 rok i zmniejszenie 

zadłużenia pozwala z optymizmem spojrzeć na finanse Miasta w kolejnych latach. Jednak Radni Klubu 
Koalicji Obywatelskiej chętnie widzieliby więcej środków finansowych na zgłaszane przez radnych 

naszego klubu inicjatywy o charakterze społecznym w myśl zasady „najważniejszy jest człowiek”, 
zgodnie zresztą z oczekiwaniami mieszkańców, których jesteśmy, poprzez wybory, reprezentantami. 

Poprawa wskaźników zadłużenia zasługuje na podkreślenie jako zjawisko pozytywne, które z pewnością 

pozwoli na wnoszenie wkładów własnych do projektów realizowanych ze środków zewnętrznych. 
Popieramy inwestycje infrastrukturalne, szczególnie te z wykorzystaniem funduszy unijnych, co należy 

do ustawowo określonych zadań własnych miasta, więc stanowi obowiązek samorządu. Podkreślany 
jednak potrzebę realizacji dużo mniej kosztownych przedsięwzięć finansowych ze środków własnych 

miasta, a niezbędnych dla poprawy życia mieszkańców. Oczekujemy również na więcej działań mających 
na celu ochronę środowiska – przede wszystkim działań związanych z czystym powietrzem. Klub 

Radnych Koalicji Obywatelskiej stwierdza, że budżet Elbląga za 2018 rok został wykonany zgodnie z 

obowiązującym prawem. Pozwala optymistycznie patrzeć w przyszłość, z nadzieją na realizację wcześniej 
wymienionych w niniejszym stanowisku, mało kosztownych, a jednocześnie bardzo cenionych przez 

mieszkańców naszego miasta inicjatyw społecznych czy drobnych przedsięwzięć służących poprawie ich 
codziennego życia”.   

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Radny Marek Burkhardt - Przewodniczący Klubu Radnych KWW W. Wróblewskiego odczytał jego 

zdaniem najważniejsze dane ze stanowiska: „Dług Miasta Elbląg na koniec roku wyniósł 304.201.775 zł. 
W 2018 r. spłacono kredyty w wys. ok. 6,6 mln zł. W ciągu roku budżetowego zwiększona została 

nadwyżka budżetowa z planowanej kwoty 6.178.990 zł do wysokości 16.929.076 zł.  Na koniec 2018 r. 
na rachunkach Miasta pozostały wolne środki w wysokości 25.275.088 zł, które w roku 2019 zwiększą 

środki własne na realizację zadań, w tym inwestycyjnych oraz projektów współfinansowanych środkami 

unijnymi. Widząc pozytywne działanie Prezydenta Miasta, mające na celu poprawę kondycji finansowej 
Gminy Miasto Elbląg wskutek: zmniejszania długu Miasta do poziomu 47,76%, w stosunku do 

wykonanych dochodów; uzyskania po raz kolejny nadwyżki operacyjnej na wysokim poziomie, tj. 
wysokości ok. 41,50 mln zł,  co dało Miastu możliwość przeznaczenia środków własnych, bez zaciągania 

kredytów, głównie na wkłady własne do projektów współfinansowanych ze środków UE, Klub Radnych 

Komitetu Wyborczego Wyborców Witolda Wróblewskiego opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu i 
wnosi o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg”.   

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Radny Janusz Hajdukowski powiedział, że w imieniu Klubu Radnych PiS odczytał poprzednie 

oświadczenie i dotyczyło ono wotum zaufania oraz pozostałych spraw finansowych łącznie  
z udzieleniem absolutorium.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. 

 
Radny Piotr Opaczewski powiedział, że Przewodnicząca Komisji Finansowo – Budżetowej chciała skrócić 

stanowisko, ale radny i inni radni prosili o odczytywanie stanowiska w całości.  

 
Radna Teresa Urbaniak powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Finansowo – Budżetowej padła 

propozycja odczytania stanowiska w wersji skróconej przedstawiającej najważniejsze dane liczbowe, ale 
Komisja doszła do wniosku, żeby odczytać stanowisko w całości, aby mieszkańcy Miasta mogli się  

z nim zapoznać.   

 
 

Radny Marek Pruszak zapytał, czy Komisja Rewizyjna nie powinna w tym miejscu przedstawić swojego 
stanowiska. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że Komisja Rewizyjna wyraża swoje 

stanowisko przy procedowaniu projektu uchwały na Druku Nr 4/VI.  

 
Innych uwag i pytań nie wniesiono.   
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Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr VI/148/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania 

budżetu miasta Elbląg za rok 2018. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK Nr 4/VI – w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 

rok 2018 – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 270 ustawy o finansach publicznych 

nakłada się na Prezydenta Miasta obowiązek złożenia organowi stanowiącemu jednostki samorządu 

terytorialnego do 31 maja sprawozdania finansowego za rok poprzedni. Rada rozpatruje i zatwierdza 

sprawozdanie do 30 czerwca. 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Krystyna Urbaniak poinformowała, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego za rok 2018.    

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Jolanta Lisewska poinformowała, że: „Komisja Rewizyjna na 

posiedzeniach w dniu 4 czerwca 2019 r. i 10 czerwca 2019 r. w oparciu o kryteria: zgodności  

z prawem, gospodarności, rzetelności i celowości dokonała całościowej oceny wykonania budżetu Miasta 

Elbląg za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia. Komisja rozpatrzyła i zatwierdziła przedłożone 

komisji sprawozdanie finansowe za 2018 rok. Komisja zapoznała się i nie wniosła uwag do Uchwały RIO. 

IV-0120-105/19 z dnia 4 kwietnia 2019 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Prezydenta 

Miasta Elbląg sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za rok 2018 wraz z informacją o 

stanie mienia. Komisja Rewizyjna szczegółowo zapoznała się ze sprawozdaniem Prezydenta Miasta z 

wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia oraz wysłuchała wyjaśnień udzielonych przez 

Skarbnika Miasta. Ponadto Komisja zapoznała się z opiniami i stanowiskami Komisji Stałych Rady 

Miejskiej na temat wykonania budżetu w części dotyczącej zakresu ich działalności. Sprawdzono również 

zgodność pomiędzy uchwałą budżetową, a uchwałami ją zmieniającymi, dokonano analizy i badania 

sprawozdań statystycznych oraz porównano dane w nich zawarte. Komisja Rewizyjna na jednym z 

posiedzeń zapoznała się również z wynikami kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w miejskich 

jednostkach organizacyjnych w 2018 r. przez Najwyższą Izbę Kontroli, Warmińsko-Mazurski Urząd 

Wojewódzki w Olsztynie, Regionalną Izbę Obrachunkową, Urząd Marszałkowski Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego dla Miasta i Powiatu 

Elbląg, Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju, oraz inne organy kontrolujące. Komisja Rewizyjna 5 głosami 

„za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała wykonanie 

budżetu Miasta Elbląg za 2018 rok i postanowiła przełożyć Radzie Miejskiej w Elblągu wniosek o 

udzielenie Prezydentowi Miasta Elbląg absolutorium z tytułu wykonania budżetu Miasta Elbląg za 2018 

rok”.  

Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  

Radny Marek Pruszak stwierdził, że przedstawione przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej stanowisko 

powinno być odczytane w poprzednim punkcie, gdyż dotyczyło ono wykonania budżetu  

i sprawozdania finansowego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zapytał Radcę Prawnego, „czy możemy tak przyjąć”.   

Radca Prawny Patryk Ogórek powiedział, że stanowisko Komisji faktycznie jest i odczytanie go w tym 

punkcie nie wpływa na procedowanie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za zwrócenie uwagi i powiedział, że następnym razem 

stanowisko dotyczyło również wykonania budżetu.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr VI/149/2019 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego za rok 2018. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) DRUK Nr 5/VI – w sprawie udzielenia absolutorium – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że zgodnie z przywołaną w projekcie 

uchwały dyspozycją ustawową, do właściwości Rady Miejskiej należy podejmowanie uchwał w sprawie 

udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta w wyniku rozpatrzenia sprawozdania z wykonania 

budżetu za rok poprzedni. Zgodnie z art. 28 a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym uchwałę  

w sprawie absolutorium Rada Gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu 

Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Michała Missana  

o odczytanie uchwały RIO.IV-0120-183/19 z dnia 14 czerwca 2019 r. 

Wiceprzewodniczący Rady Michał Missan odczytał Uchwałę RIO. IV-0120-183/19 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 14 czerwca 2019 r. w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu o udzielenie absolutorium 

Prezydentowi Miasta Elbląg z tytułu wykonania budżetu Miasta Elbląg za 2018 r.  

Uchwała RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr VI/150/2019 w sprawie udzielenia absolutorium. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk pogratulował Prezydentowi Miasta Witoldowi 

Wróblewskiemu otrzymania absolutorium.  

Prezydent Miasta Witold Wróblewski podziękował Wysokiej Radzie za udzielone absolutorium. 

Powiedział, że jest to dodatkowa motywacja do jeszcze lepszej pracy. Prezydent złożył też 

podziękowania wszystkim dyrektorom, urzędnikom Urzędu Miejskiego, pracownikom oświaty, pomocy 

społecznej i sektorowi gospodarki komunalnej mówiąc, że to oni wykonują budżet.  

 

4) DRUK Nr 6/VI – w sprawie nieudzielenia absolutorium – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię Radcy Prawnego w sprawie procedowania projektu 

uchwały na druku nr 6/VI.   

Radca Prawny Patryk Ogórek powiedział, że zgodnie z Ustawą o samorządzie gminnym „nie jest tak, że 

niepodjęcie uchwały o udzieleniu absolutorium równa się podjęciu uchwały o nieudzieleniu absolutorium 

stąd uchwała na Druku 6/VI ma charakter asekuracyjny na wypadek, gdyby pierwsza uchwała nie 

została podjęta, ale kwestia absolutorium została rozstrzygnięta. W związku z tym tej uchwały nie należy 

procedować i nie należy jej również usuwać z porządku obrad, kwestia absolutorium została 

rozstrzygnięta i gdyby była procedowana doszłoby do jawnej sprzeczności”.     

Projekt uchwały na druku nr 6/VI stanowi załącznik do protokołu.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił przerwę w obradach Rady Miejskiej.  

 

Przerwa w obradach VI sesji Rady Miejskiej w Elblągu od godziny 13.30 do godziny 14.00 

Po zakończonej przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk wznowił obrady VI sesji Rady 

Miejskiej.  

 
 

Ad. 7. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miasta Elbląg za rok 2018 – DRUK NR 7/VI 
– radni otrzymali drogą elektroniczną. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 
– Przewodnicząca Komisji. 

 
Uwag i pytań do Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Miasta Elbląg za rok 2018 na 

radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził przyjęcie dokumentu 

przez Radę Miejską do wiadomości.  
Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miasta Elbląg za rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej: 
 

1) DRUK NR 8/VI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034 – radni otrzymali drogą elektroniczną.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr VI/151/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2034. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK NR 9/VI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2019 – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/152/2019 zmieniający uchwałę w sprawie budżetu 
miasta Elbląg na rok 2019. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

3) DRUK NR 9A/VI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 

rok 2019 - rozłożono na stołach w dniu sesji.   
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/153/2019 zmieniający uchwałę w sprawie budżetu 
miasta Elbląg na rok 2019. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) DRUK Nr 10/VI - projekt uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego 
Wojewody Warmińsko – Mazurskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie– 

radni otrzymali drogą elektroniczną.   

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Irena Sokołowska 

- Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/154/2019 w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia 

nadzorczego Wojewody Warmińsko – Mazurskiego do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Olsztynie. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) DRUK NR 11/VI - projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu za rok 2018 – radni otrzymali drogą elektroniczną.   

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 
– Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/155/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu za rok 2018.  

  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) DRUK NR 12/VI - projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu za rok 

2018 – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 

– Przewodnicząca Komisji. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/156/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji 
w Elblągu za rok 2018.    

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
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7) DRUK NR 13/VI - projekt uchwały zmieniający Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II  

w Elblągu– radni otrzymali drogą elektroniczną.   

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 
– Przewodnicząca Komisji. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/157/2019 zmieniającą Statut Szpitala Miejskiego 

św. Jana Pawła II w Elblągu. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

8) DRUK NR 14/VI - projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady 

Społecznej Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 

– Przewodnicząca Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/158/2019 w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady 
Społecznej Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 
 

9) DRUK NR 15/VI - projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu– radni otrzymali drogą 

elektroniczną.   

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczących Klubów o zgłoszenie kandydatów na 

członków Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji 

w Elblągu.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan w imieniu klubu radnych KO zgłosił radną Małgorzatę 

Adamowicz. 

Radna Małgorzata Adamowicz wyraziła zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Burkhardt w imieniu klubu radnych KWW Witolda 

Wróblewskiego zgłosił radnego Andrzeja Tomczyńskiego oraz swoją osobę.  

Radny Andrzej Tomczyński wyraził zgodę.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Hajdukowski w imieniu klubu radnych PiS zgłosił radną 

Jolantę Janowską.  

 

Radna Jolanta Janowska wyraziła zgodę. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 

– Przewodnicząca Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr VI/159/2019 w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 
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  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

10) DRUK NR 16/VI - projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu profilaktycznego przeciwko 
zakażeniom pneumokokowym wśród mieszkańców Elbląga po 65 roku życia z grupy ryzyka” – 

radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 
– Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (2 osoby 
nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr VI/160/2019 w sprawie przyjęcia „Programu 

profilaktycznego przeciwko zakażeniom pneumokokowym wśród mieszkańców Elbląga po 

65 roku życia z grupy ryzyka”. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

11) DRUK NR 17/VI - projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019 – 2024” – radni 

otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz 
– Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Krzysztof 

Konert – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/161/2019 w sprawie przyjęcia „Gminnego 
Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

na lata 2019 – 2024”. 
  Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

12) DRUK NR 18/VI - projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością przez Gminę Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu Spółka Akcyjna  

z siedzibą w Warszawie – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny Marek Pruszak - 

Przewodniczący Komisji.  

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/162/2019 w sprawie utworzenia spółki  

z ograniczoną odpowiedzialnością przez Gminę Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu 
Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
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13) DRUK NR 19/VI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto 

Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, która zostanie 
utworzona przez Gminę Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu Spółka Akcyjna z siedzibą  

w Warszawie – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr VI/163/2019 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 

Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, 
która zostanie utworzona przez Gminę Miasto Elbląg z Agencją Rozwoju Przemysłu Spółka 

Akcyjna z siedzibą w Warszawie. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

14) DRUK NR 20/VI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zasad wnoszenia, 

cofania i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Elbląg w spółkach – radni otrzymali 

drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/164/2019 w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania 
udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Elbląg w spółkach. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

15) DRUK NR 21/VI - projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych 

i konserwacyjnych w obrębie jednego z grupy trzech drzew gatunku dąb szypułkowy, 

stanowiącego pomnik przyrody Nr 312/1973, znajdującego się na terenie nieruchomości przy ul. 
Bartniczej 1d w Elblągu, na działce ewidencyjnej nr 430 obręb 5 – radni otrzymali drogą 

elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr VI/165/2019 w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych i 

konserwacyjnych w obrębie jednego z grupy trzech drzew gatunku dąb szypułkowy, 
stanowiącego pomnik przyrody Nr 312/1973, znajdującego się na terenie nieruchomości 

przy ul. Bartniczej 1d w Elblągu, na działce ewidencyjnej nr 430 obręb 5. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 



22 
 

16) DRUK NR 22/VI - projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszone 

kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu na kadencję 2020 

– 2023 – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił przewodniczących klubów radnych o zgłoszenie kandydatów do 

zespołu opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego  

w Elblągu na kadencję 2020 – 2023 w Elblągu; w tym kandydata na Przewodniczącego zespołu i jedną 

osobę zgłoszoną przez Prezydenta Miasta Elbląg.   

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Missan w imieniu klubu radnych KO zgłosił radnego Marka 

Kamm.  

Radny Marek Kamm wyraził zgodę. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Burkhardt w imieniu klubu radnych KWW Witolda 

Wróblewskiego zgłosił radnego Marka Osik.   

Radny Marek Osik wyraził zgodę.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Hajdukowski w imieniu klubu radnych PiS zgłosił radną 

Halinę Sałata, dodając, że radna wyraziła zgodę podczas spotkania klubu. Z uwagi na nieobecność 

radnej, zgodę przedłoży na piśmie.   

Pisemna zgoda radnej Haliny Sałata stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w imieniu Prezydenta Miasta zgłosił na członka zespołu Krzysztofa 
Kierbedź.  

 
Krzysztof Kierbedź wyraził zgodę.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o wyznaczenie kandydata na Przewodniczącego zespołu. 
Radny Krzysztof Konert zaproponował na Przewodniczącego zespołu radnego Marka Osik.  

Innych kandydatów nie zgłoszono.  
Członkowie zespołu poprzez aklamację wyrazili zgodę.  

 

Zgłoszeni kandydaci zostają wpisani w treść uchwały § 1. 
  

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Krzysztof 

Konert – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
  

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/166/2019 w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszone 
kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu na kadencję 

2020 – 2023. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

17) DRUK NR 23/VI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego 
Nr 3, położnego przy ul. Żeglarskiej 36 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości 

gruntowej – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/167/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego Nr 3, 
położnego przy ul. Żeglarskiej 36 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości 

gruntowej. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 
18) DRUK NR 24/VI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego 

Nr 3, położonego w Elblągu przy ul. Strumykowej 48 wraz z udziałem w częściach wspólnych 

nieruchomości gruntowej – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/168/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego Nr 3, 
położonego w Elblągu przy ul. Strumykowej 48 wraz z udziałem w częściach wspólnych 

nieruchomości gruntowej. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

19) DRUK NR 25/VI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w kompleksie Terkawka w Elblągu - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, z uwagi na zawieszenie się systemu i konieczność jego zresetowania, 
ponowił głosowanie nad projektem uchwały na druku 25/VI – anulowany imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.     

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/169/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 
położonych w kompleksie Terkawka w Elblągu. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

20) DRUK NR 26/VI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Elblągu, na terenie dzielnicy 

Modrzewina – Południe - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr VI/170/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

położonej przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Elblągu, na terenie dzielnicy Modrzewina 
– Południe.  
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Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

21) DRUK NR 27/VI - projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2019 r. dotacji na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków znajdującym się na terenie Gminy Miasto Elbląg - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Krystyna Urbaniak – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/171/2019 w sprawie udzielenia w 2019 r. dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków znajdującym się na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

22) DRUK NR 28/VI - projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg dla terenu 

przy ulicy Lotniczej - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/172/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – 

miasta Elbląg dla terenu przy ul. Lotniczej. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

23) DRUK Nr 29/VI - projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg w zakresie 

koncepcji rozwoju układu komunikacyjnego oraz zasad obsługi komunikacyjnej - radni otrzymali 

drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/173/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – 

miasta Elbląg w zakresie koncepcji rozwoju układu komunikacyjnego oraz zasad obsługi 
komunikacyjnej. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

24) DRUK NR 30/VI - projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na wschód  

od ulicy Wschodniej w Elblągu   - radni otrzymali drogą elektroniczną. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Cezary Balbuza - Przewodniczący 

Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/174/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na 
wschód od ulicy Wschodniej w Elblągu. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

25) DRUK NR 31/VI - projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 
podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku - radni otrzymali drogą 

elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Irena Sokołowska 

- Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
  

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (3 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/175/2019 w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

26) DRUK NR 32/VI - projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 
ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy Miasta Elbląg na 

prawach powiatu, od dnia 1 września 2019 roku - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Irena Sokołowska 

- Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk, poinformował, że system głosowania nie zadziałał,   

w związku z czym poprosił o ponowne przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały.   
 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/176/2019 w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy 
Miasta Elbląg na prawach powiatu, od dnia 1 września 2019 roku. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

27) DRUK NR 34A/VI - projekt uchwały w sprawie skargi A.W. na Dyrektora Międzyszkolnego 

Ośrodka Sportowego w Elblągu- rozłożono na stołach w dniu sesji.  

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Marek Osik poinformował, że komisja zaproponowała 

tezę uznającą skargę za bezzasadną.  
   

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr VI/177/2019 w sprawie skargi A.W. na Dyrektora 

Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Elblągu. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
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Wykaz podjętych uchwał stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 9. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w Elblągu: 

1) Obwieszczenie Nr 2/VI/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie sprostowania błędu w tekście 

jednolitym uchwały w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 

1c w Elblągu– DRUK NR 33/VI - radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 

nie głosowała) przyjęła Obwieszczenie Nr 2/VI/2019 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie 
sprostowania błędu w tekście jednolitym uchwały w sprawie nadania statutu Domowi 

Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu. 
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) Obwieszczenie Nr 3/VI/2019 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 
obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – DRUK NR 34/VI - radni otrzymali drogą 

elektroniczną. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się (1 osoba 
nie głosowała) przyjęła Obwieszczenie Nr 3/VI/2019 w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Wykaz przyjętych obwieszczeń stanowi załącznik do protokołu. 

 
 

Ad. 10. Oświadczenia radnych. 

 
Radna Jolanta Lisewska powiedziała, że Komisja Rewizyjna w dniu 15 maja br. otrzymała pismo z CBA, 

w którym przekazało anonimowe pismo w sprawie nieprawidłowości w MOSiR celem dalszego 
rozpatrzenia. Pismo adresowane do Komisji Rewizyjnej wpłynęło do Biura Rady Miejskiej dnia 23 

kwietnia i zostało otwarte. Pismo dwa tygodnie „krążyło”, a do rąk adresata dotarło dopiero 15 maja.  

 
Radny Robert Turlej poinformował, że w maju trwała akacja Rowerowy Maj. Radny podsumował akcję. 

Radny powiedział, że codziennie około 1000 uczniów dojeżdżało do szkoły rowerem lub hulajnogą.  
Z pieniędzy budżetu Miasta zostały zakupione i wręczone nagrody dla najaktywniejszych uczestników 

akcji dodatkowo były też nagrody od sponsorów.  Radny podziękował wszystkim, którzy pomogli przy 
organizacji akcji, a przede wszystkim Prezydentowi Miasta za podpisanie umowy z Gdańskiem.   

Radny Robert Turlej podziękował też radnemu Markowi Kamm oraz dyrektorowi DGK Andrzejowi 

Demczukowi i dyrektorowi DSiR Andrzejowi Budzelewskiemu i pracownikom departamentu. Radny 
Robert Turlej wręczył Prezydentowi Miasta   drobny upominek, który ma przypomnieć o akcji Rowerowy 

Maj.  
 

Radny Bogusław Tołwiński poinformował, że otrzymał anonimowy list dotyczący jednostki miejskiej. 

Radny poinformował, że o liście rozmawiał z Przewodniczącym Rady Miejskiej, który poinformował, że 
nada temu odpowiedni tok. Radny zwrócił uwagę, że temat anonimów jest trudnym tematem i ale nie 

może być tak, że obywatel nie ma możliwość odwołania się do kogokolwiek. Radny zwrócił się do osób, 
które chciałyby się z nim skontaktować. Poprosił o podpisanie się pod listem, a nie o anonimy. Radny 

Tołwiński dodał, że nie zrobi nic bez zgody osoby, której dotyczy sprawa. Radny dodał, że należy też 
pomyśleć o procedurze mówiącej w jaki sposób takie osoby mogą się odwołać.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk dodał, że trudno jest odpowiadać anonimowi. Dodał, że  
z tej samej firmy w każdej kadencji podobne pisma wpływają i może apel radnego Tołwińskiego  

o podpisanie listu będzie pomocny.  
 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące. 
 

Radny Paweł Kowszyński odniósł się do sprawy Srebrnego Potoku, a przede wszystkim czerwonego 
szlaku zwracając się z pytaniem do Prezydenta Miasta czy szlak będzie otwarty. Radny powiedział, „czy 

może jest potrzebna pomoc, ewentualnie w jakimś dojściu w rozmowach z innymi instytucjami pomóc”. 
Radny zapytał czy Prezydent Miasta przewiduje w tym roku działania w sprawie Srebrnego Potoku  

i czerwonego szlaku.  

 
Prezydent Miasta Witold Wróblewski powiedział, że po raz kolejny informuje, że Srebrny Potok i Kumiela 

są ciekami wodnymi należącymi do Wód Polskich, a nie do Prezydenta Miasta.  Prezydent powiedział, 
żeby mówić o kompetencjach samorządu, a nie zajmować się sprawami, które do samorządu nie należą. 

Prezydent Miasta powiedział, że rozmawiał z panem Wojewodą i z panią Dyrektor Wód Polskich  

w Gdańsku. Kolejne spotkanie z Wodami Polskimi, w tym temacie, odbędzie się 9 lipca br. Prezydent 
zwrócił się do radnego Pawła Kowszyńskiego, żeby radny zapamiętał, że temat nie jest tematem 

Prezydenta.  Prezydent powiedział, że złożył deklaracje Wodom Polskim, że jako samorząd Miasto może 
partycypować i uczestniczyć, na ten cel zabezpieczono w rezerwie budżetowej 400 tysięcy złotych.  

Prezydent wyraził nadzieje, że spotkanie u pana Wojewody przyniesie efekty, bo dotychczas Wody 
Polskie mówiły, że nie mają pieniędzy.   

 

Radny Paweł Kowszyński ad vocem powiedział, że pytanie dotyczyło czerwonego szlaku i Pan Prezydent 
źle radnego zrozumiał. Radny zadeklarował pomoc w sprawie Srebrnego Potoku i porozmawia  

z odpowiednimi władzami.  Radny upewnił się czy dobrze zrozumiał, że deklaracja dodania przez Miasto 
400 tysięcy złotych do naprawy jest aktualna.  

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski powiedział, że jego wypowiedź dotyczy Srebrnego Potoku i Kumieli. 
Są to dwa cieki wodne, które przy nawalnych deszczach są klasyfikowane jako wody górskie.  Prezydent 

powtórzył, że Miasto ma w rezerwie budżetowej na ten cel przeznaczone 400 tysięcy złotych. Szlak 
czerwony jest w części samorządowy, a w części Lasów Państwowych. Zniszczona jest infrastruktura, 

np. Mostek Elewów. Miasto dokonano wyliczenia szkód po powodziowych i złożono do Wojewody 

wniosek ze szkód popowodziowych, ale na 14 milionów z wniosków Miasto otrzymało 1,5 miliona złotych, 
a w tym nie było pieniędzy na Kumielę.  Prezydent ponownie wyraził nadzieję, że potkanie u Pana 

Wojewody przyniesie konkrety. Prezydent Miasta dodał, że samowoli budowalnej nie będzie wykonywał.   
 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że w okresie od 16.04.2019 r. do 

25.06.2019 r.  wpłynęło 11 interpelacji i zapytań, na 10 Prezydent udzielił odpowiedzi, a jedna odpowiedź 

jest w toku. Przewodniczący Rady dodał, że jeżeli poczta email jest wysyłana z adresów służbowych 
radnych, nie ma wtedy konieczności składania osobistego podpisu radnego.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej odbędzie 

się 10 września 2019 r.  

 
Prezydent Miasta Witold Wróblewski ponownie podziękował Wysokiej Radzie za udzielone wotum 

zaufania i absolutorium. Jednocześnie złożył radnym życzenia udanego wypoczynku letniego.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za sprawny przebieg sesji i za dobrą współpracę.  
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Ad. 12. Zakończenie obrad sesji. 

 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk ogłosił 

zakończenie VI sesji Rady Miejskiej. 

 

Nagranie filmowe VI Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.   

 

 

  Protokołowała                                                            Przewodniczący 

  Ewa Zielińska                         Rady Miejskiej w Elblągu 

                        Antoni Czyżyk 

 

 


